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На основании Приказа департамента культуры Ярославской области от 26.08.2016 г.  № 163 «О назначении ежегодной областной стипендии обучающимся и студентам образовательных учреждений культуры на 2016-2017 учебный год» (документ размещён на сайте ГОУ ДПО ЯО УМиИЦ: umiic.ru) были назначены ежемесячные областные стипендии.
Выплата областных стипендий осуществляется при подаче заявления о перечислении денежных средств на личные счета обучающихся. В связи с этим необходимо организовать заполнение родителями (законными представителями) обучающихся, которым назначены ежемесячные областные  стипендии, прилагаемых форм Согласия на обработку персональных данных и Заявления (см. Приложение № 1).  При достижении обучающимся 18-летнего возраста формы Согласия на обработку персональных данных и Заявления заполняются им лично (см. Приложение № 2).

Вместе с указанными заполненными формами необходимо  предоставить     копии документов обучающихся: 
· паспорта или свидетельства о рождении с указанием индекса и адреса регистрации; 
· сберегательной книжки, открытой на имя обучающегося, и выписку из банка с реквизитами личного счета обучающегося и реквизитами банка;  
· свидетельства пенсионного страхования.

Указанные документы и сведения предоставить в Учебно-методический и    информационный центр работников культуры и искусства Ярославской области до 9 сентября 2016 года (включительно) по адресу: г. Ярославль, ул. Комсомольская, 12.
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Корулина Ольга Николаевна 
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