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Интернет-ресурсы в помощь преподавателю и ученику.

Обучающие игры, тренажёры и системы музыкального обучения для 
освоения музыкальной грамоты, формирования и развития слуховых 
и творческих навыков учащихся ДМШ, ДШИ.
Нотные энциклопедии и библиотеки.
Сайты для преподавателей ДМШ и ДШИ.
Вступление
 
Учитывая то, что в учреждения дополнительного образования дети приходят добровольно, необходимо уделять особое внимание методам стимулирования и мотивации обучения. В выборе содержания образования важно исходить из запросов и интересов школьников, более активно реагируя на инновации в области развития информационно-коммуникационных технологий (ИКТ). 

Сама жизнь выбирает новую музыку, новые музыкальные инструменты и новые формы подачи информации. Переход к информационному обществу требует от системы образования принципиально новой задачи – подготовки специалистов, приспособленных к быстро меняющимся реалиям окружающей действительности. Средства ИКТ прочно входят в такую, казалось бы, консервативную сферу, как музыкальная педагогика. 
Современная школа получила в свой арсенал новые технические средства (компьютеры, синтезаторы, цифровую фото и видеотехнику), позволяющие проводить занятия и мероприятия в современной, увлекательной форме, на новом техническом уровне.

I. Музыкально-компьютерные технологии
Музыкально-компьютерные технологии – очень молодая и динамично развивающаяся область знаний. Она находится на стыке между техникой и искусством, представляющим человеку постоянно совершенствующиеся инструменты для творчества, обучения и научных исследований. 
Вопрос о применении компьютеров в музыкальном образовании вызывает, безусловно, неоднозначные суждения. И сегодня довольно часто звучит вопрос: а зачем в музыкальной школе компьютерные технологии? Именно информационные технологии позволяют в полной мере раскрыть педагогические, дидактические функции учебных методов, реализовать заложенные в них потенциальные возможности. 
Преподаватели музыкальных школ спрашивают: не приведет ли применение компьютерных технологий к снижению уровня творческого развития? А словосочетание «компьютерное обучение» многих просто пугает. Как же так, мы всегда гордились человеческим фактором в воспитании музыканта, тонким проникновением в душу.… Да гордились. И теперь гордимся достижениями замечательных преподавателей, но согласимся и с тем, что это все-таки штучная работа, какой ей и полагается быть. При этом новые направления и инструменты вовсе не исключают мирного сосуществования со всем тем, что всегда пользовалось традиционным признанием, вместе с тем предлагая сегодняшней музыкальной школе большой спектр явных преимуществ.
Самый доступный способ применения информационных технологий на уроке музыки – использование мультимедийных средств обучения. Компьютерные программы применяются в обучении игре на инструментах, в развитии музыкального слуха, проведении прослушивания музыкальных произведений, в подборе мелодий, в аранжировке, импровизации, наборе и редактировании инструментального текста. Для многих музыкальных дисциплин компьютер является незаменимым источником библиографических и энциклопедических сведений.
 Наконец, компьютер широко используется как средство нотного набора текста музыкального произведения.
Внедрение новых технологий в сферу детского образования стимулирует поиск новых прогрессивных методик, форм организации занятий музыкой с учащимися при условии не разрушения наиболее ценного опыта традиционных методов работы.
В своей практике я часто предлагаю учащимся найти определенный материал в сети Интернет на различных сайтах, где представлены биографии композиторов и множество классической музыки, музыка различных стилей и направлений, история создания и аудиозаписи различных музыкальных произведений. Одним из видов домашнего задания может быть подготовка сообщений по определенным темам. Такой вид заданий очень полезен, поскольку умение работать с компьютером является одним из атрибутов современного общества.
II. Использование электронных инструментов на уроках фортепиано

Синтезатор – с одной  стороны такой же клавишный инструмент, как  и  фортепиано, но с другой - это « инструмент- оркестр», дающий большие возможности для творчества.


Использование синтезатора на уроках фортепиано заметно повышает учебную мотивацию и делает обучение ярким, запоминающимся для учащихся любого возраста. Дети с удовольствием идут на урок, у них формируется эмоционально-положительное отношение к занятиям. Юных музыкантов  увлекает  возможность  узнать о разных музыкальных эпохах, познакомиться с различными музыкальными инструментами и прослушать их звучание, сочинить свою музыку и исполнить её  разными тембрами и в разных стилях, записать любимую песню в своём исполнении и многое другое.

          С появлением школе синтезаторов стало возможным  использовать новые методы  для развития творческого потенциала начинающих  музыкантов. 
Вот  некоторые  из этих методов:

· Гармонизация мелодии аккордами, подобранными на фортепиано  и записанными буквенными обозначениями.

· Разучивание  двухголосных  полифонических пьес  с использованием разных тембров для левой и правой руки ( Voice L, Voice  R). Можно записать один голос на дискету, выбрав подходящий тембр, а второй голос исполнять  вместе с записью первого контрастным тембром.

· Аранжировка и творческая работа с разными стилями.

· Переложение фортепианных произведений для синтезатора. Такая аранжировка подразумевает максимальную  приближенность к стилю (эпохе) исполняемого произведения. 

· Использование синтезатора как инструмента для музицирования в ансамбле. 

    У детей, обучающихся игре на фортепиано, намного меньше  возможности поиграть в различных ансамблях по сравнению с учащимися струнных и народных отделений ДМШ. Наличие в фортепианных классах синтезатора  помогает решить эту проблему. Дети с большим увлечением  и интересом  играют  в таких  ансамблях. Количество участников в таких ансамблях может быть самым разным: 2 исполнителя на фортепиано и 1 на синтезаторе; 2 - на синтезаторе (отдельно партии мелодии и аккомпанемента) и 2 на фортепиано и т. д.,  в зависимости  от сложности произведения, насыщенности музыкальной фактуры и т. п. 


В репертуаре ансамблей с участием  синтезатора - популярная классическая, народная, джазовая и современная эстрадная музыка.

Выразительные возможности  клавишного синтезатора  познаются детьми  в процессе  продуктивной творческой деятельности, основу которой составляет  электронная аранжировка  музыки, которые создаются как под руководством преподавателя, так и самостоятельно.

III. Создание презентаций. 

  Визуальное восприятие у детей стоит на первом месте, а значит, информацию для них нужно предоставлять  наглядно, что ранее  было не всегда доступно. Именно  ИКТ  позволяет  педагогам эффективно решать  задачи современного образования. Цифровые технологии позволяют интересно выстраивать визуальный ряд, знакомить детей с различными видами музыкальной деятельности, использовать разнообразный и высококачественный иллюстративный материал по любой теме с помощью  возможностей медиатехнологии.

Одним из инструментов внедрения информационных технологий является компьютерная программа Power Point, которую очень эффективно и творчески можно использовать в преподавании музыки. В данной программе составляются презентации, которые позволяют создать информационную поддержку при проведении уроков, а также, с большим успехом, эту программу можно использовать и во внеклассной работе. Презентация позволяет преподавателю  иллюстрировать свой рассказ, делает его более увлекательным, а самое главное, концентрирует внимание учащихся на материале урока, что очень важно. Презентации можно применять на различных этапах урока, зрительное восприятие изучаемого позволяет учащимся эффективнее воспринимать излагаемый материал.    

Облегчение  восприятия  информации путём создания запоминающихся образов - основа любой современной презентации. Презентация  позволяет реализовать принцип наглядности в полной мере и даёт возможность  превратить методический доклад в увлекательное действо, а обычное школьное мероприятие в интерактивный спектакль.

 Создание  презентации Microsoft  Power Point состоит из нескольких этапов:

  
1 этап – подготовительный

Анализ  сценария  с целью подбора видеоряда и определения места и роли музыки в каждом эпизоде. 
 
 2  этап - поисковый 

Этот этап включает в себя сбор и систематизацию фотоматериалов, и составление партитуры музыкального оформления. Критериями, характеризующими качество отображения информации в материалах, являются: доходчивая форма, художественность и выразительность исполнения, качество записи звука или изображения, композиционное построение и эмоциональность воздействия. Можно задействовать Internet-ресурсы, использовать CD, MP3 - диски с записями лучших образцов классической музыки, фото и видео материалы
 
 3 этап - заключительный

Создание презентации  и монтаж музыкальных материалов. На этом этапе используются следующие компьютерные программы Microsoft Word, Microsoft Picture Manager, Microsoft Power Point, Nero, проигрыватель Windows Media.
IV. Музыкальные обучающие компьютерные игры для детей.

В современном мире с быстро развивающимися информационными технологиями, увлекающими в свой мир всё прогрессивное человечество, возникает вопрос:  как помочь школьнику сохранить  свое физическое и психическое здоровье, как сделать так, чтобы он  жил активной, интересной и полноценной жизнью? Как сделать так, чтобы учение в школе вызывало прилив энергии, а обучение было в радость? Компьютерные игры все увереннее входят в число инструментов обучения. И этот процесс будет продолжаться, подобно тому, как все шире применяются в обучении мобильные технологии. Уже существуют исследовательские группы, изучающие обучающий потенциал игр и их роль в образовании, разрабатывающие педагогическую модель применения игр.


В настоящее время жанр  музыкальных развивающих и обучающих  игр для детей стремительно развивается. Интересных обучающих  музыкальных игр становиться все больше и все большего времени они требуют.

Игры предоставляют платформу для активного обучения. Обучение в них происходит не только в форме пассивного чтения и слушания. Они могут настраиваться под нужды пользователя, предоставляют мгновенную обратную связь, дают возможность самостоятельно делать открытия, приходить к новому пониманию. При этом изученный материал хорошо и надолго запоминается. Мотивация, увлеченность, порождаемая использованием игр гораздо выше, когда они не являются частью формального образования. Игры – это только часть учебной практики, и должны использоваться в рамках подхода смешанного обучения, наряду с иными методами.


Существует огромное количество всевозможных компьютерных игр, которые не только увлекательны, но еще и познавательны. И среди всего этого разнообразия лишь малая доля приходится на музыкальные игры. Однако они все заслуживают пристального внимания, т.к.  самое интересное на свете занятие для детей – играть в увлекательные, захватывающие, даже азартные творческие и добрые игры, в том числе и музицировать.

      Обучающие музыкальные игры сами по себе – увлекательные, нацеленные на радость общения с миром музыки и на развитие творческих способностей. 
         Ориентируясь на уровень сложности предлагаемых заданий, музыкальные обучающие игры и тренажёры учитывая возраст, степень обученности и подготовки  учащихся  условно можно разделить на: 

1) обучающие игры, тренажёры и системы музыкального обучения для

    освоения   музыкальной грамоты, формирования и развития слуховых

    и творческих навыков учащихся  ДМШ, ДШИ.

2) увлекательные музыкальные игры для детей дошкольного возраста.

3) флеш игры.

4) онлайн  игры.

5) статьи и рассказы о музыке, музыкальной грамоте.


Такие  из них, как комплект из 4 игр «Музыкальные аркады» (авторы Алексей Выграненко, композитор, звукорежиссёр ООО «Виратек»; Алексей Устинов, руководитель компании music-arcade.virartech.rumusic-training. virartech.ru), русифицированные «EarMaster» и «Earope» - претендуют быть названными системой музыкального обучения.
Заключение 
 Персональные компьютеры давно уже стали повседневным и обычным инструментом в жизни человека, широкое распространение сети Интернет дает нам возможность эффективно ее использовать в образовательном процессе. Современный учитель, благодаря сети Интернет, имеет возможность найти тот материал, который понадобится для урока и позволит предоставить широкую информацию учащимся о предмете. Грамотное использование компьютера помогает решить дефицит наглядных пособий, преобразить традиционные учебные предметы, оптимизировав процессы понимания и запоминания учебного материала.

     Всё новое всегда интересно, как для нас, педагогов, так и для детей. 

Использование ИКТ  в учебном процессе и во внеклассных мероприятиях  способствует качественному повышению уровня преподавания, стимулирует  интерес учащихся к  изучаемому предмету, развивает процессы восприятия, мышления, творческого развития ребёнка. Но компьютерные технологии - это не основа обучения, а скорее дополнение. Ведь компьютерные технологии никогда не заменят живое общение ученика с учителем на уроке, посещение концертного зала, живое  звучания оркестра или органа. Не заменят и пение под аккомпанемент фортепиано, как не заменят письмо на уроке русского языка или устный счёт на математике.
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Приложение


В приложении  представлены многочисленные развивающие и обучающие музыкальные игры для детей, в которых  необходимо выполнять разнообразные  задания: найти соответствующие клавиши, сопоставить ноты на клавиатуре и нотном стане, найти нужное буквенное обозначение звука, соответствующий звук, подобрать  по звуку или найти звук, отталкиваясь от заданного, найти тон и полутон, и многое, многое другое.


Такие  музыкальные игры дают возможность познакомить детей с музыкальными инструментами, ребенок может услышать звучание многих музыкальных инструментов, получить возможность самому "поиграть" на понравившемся музыкальном инструменте. 


С помощью музыкальных игр есть возможность познакомить детей с музыкальной грамотой  в интересной и увлекательной форме.  

В настоящее время жанр  музыкальных развивающих и обучающих  игр для детей стремительно развивается. Интересных обучающих  музыкальных игр становится все больше и все большего времени они требуют.


Нужно обращать пристальное внимание и на то, чтобы ребенок не уставал. Современные компьютеры не наносят вред зрению, если ребенок  не проводит у компьютера продолжительное время. Ведь даже взрослый человек устанет сидеть несколько часов подряд. Самое лучшее - это проконсультироваться с окулистом, сколько времени может проводить Ваш ребенок у компьютера. Постарайтесь позаботиться, чтобы ребенку было удобно играть в компьютерные игры. Компьютер должен находиться на уровне глаз, а кресло, в котором сидит ребенок, должно быть достаточно удобным.
Обучающие игры, тренажёры и системы музыкального обучения
для освоения музыкальной грамоты, формирования и развития слуховых и творческих навыков учащихся ДМШ, ДШИ.

 Нотные энциклопедии и библиотеки
«Музыкальный класс»
http://nnm.ru/blogs/Anechka_2008/muzykalnyy_klass/

Система музыкального обучения для детей младшего школьного

 возраста, состоящая из девяти самостоятельных игр:
  Компьютерное фортепиано


В этой игре  можно поиграть на фортепиано, используя при этом разные инструменты.
 Киберсинтезатор

В этом экране можно из готовых музыкальных фрагментов составить свое произведение, включая или выключая разные фрагменты на ходу. 
 История музыкальных инструментов

Здесь  можно узнать историю возникновения и развития музыкальных инструментов, о том, какие бывают виды инструментов и чем они характеризуются. 

Теория музыки

Здесь   можно изучить основные понятия из теории музыки.                Материал изложен в виде 14 уроков, каждому из которых соответствует по два упражнения. По окончанию очередного урока (небольшой лекции)  будет предложено первое, а затем второе упражнение. Если  успешно их выполнить,  произойдет переход к следующему уроку.
"Музыкальные кубики"


На кубиках конструктора записаны ноты мелодии, когда кубики рассыпаются -  задача игрока собрать их в правильном порядке.
Музыкальный диктант


Птички сидят на проводах и весело чирикают, каждая своей ноткой. Чем выше сидит птичка, тем выше нота, а провода - это на самом деле нотный стан. Но вдруг они улетели, и игроку нужно рассадить их обратно на провода.
Крестики-нолики


Эта игра - музыкальный аналог известной игры "Крестики-нолики". Компьютер предлагает игроку угадать один из девяти музыкальных терминов, изображенных в квадратиках. 
Курс обучающих компьютерных игр по начальной теории музыки (сольфеджио).

http://muzobuch.narod.ru/description.htm
http://muzobuch.narod.ru/history.htm 
«Изучаем названия нот» (И.В. Бурский)


 На нотоносце в скрипичном (или по желанию в басовом) ключе в произвольном неповторяющемся порядке показываются ноты. Игрок должен выбрать в нижней строке правильное название ноты.  
В верхнем правом углу находится табло, которое показывает количество правильных и неправильных ответов.
Компьютер комментирует каждый ответ игрока, по окончании выставляется оценка.
«Метроном», «Метроном 1» (И.В. Бурский)

Два немного разных по оформлению и звучанию метронома показывают соотношение целых, половинных, четвертных, восьмых и шестнадцатых длительностей нот. 
«Интерактивная музыкальная обучалка»

http://bukashka.org/index.php/home/singing/musikshool

Интерактивная музыкальная «обучалка» поможет  ребенку познать азы музыки, независимо от того, есть ли у него начальное музыкальное образование, или нет:
 - названия, буквенные латинские обозначения звуков; 
 - их расположение одновременно на фортепианной клавиатуре и нотном 
стане с указанием октавы и звучанием в диапазоне от «ля» малой 
октавы  до «ми» третьей октавы;
 - сведения о знаках альтерации;
 - названия и обозначения длительностей нот, соответствующих им пауз, а 
также воспроизведение их временного звучания согласно метроному;
 - сведения о пунктирном ритме, точке, лиге, триолях.
 «Однорукий пианист»


Игра – тренажёр поможет:
 - выучить ноты в разных октавах одновременно на клавиатуре фортепиано и 
нотоносце;
проверить себя:
 - в знании нот и октав в басовом ключе;
 - в знании нот и октав  в скрипичном ключе;
 - в знании клавиатуры.
«Ритмический размер»
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Игра поможет разобраться с понятием размер.
«Длительности нот»
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Настоящая игра поможет освоить длительности нот.
«Интерваллер» (Роман Махно)
http://www.7not.ru/theory/05.phtml

Игра-тренажёр поможет обучающимся закрепить навыки построения  интервалов  в скрипичном и басовом ключах в двух уровнях выполнения задания:
«Accordeon» (Сергей Антонюк)

http://www.7not.ru/theory/07.phtml

Игра-тренажёр поможет закрепить навыки построения:
 - мажорного и минорного трезвучий;
 - всех трезвучий;
 - обращений трезвучий в скрипичном, басовом ключах и на фортепианной 
клавиатуре в разных октавах, а также прослушать их звучание. 
«Ноты-птицы» (И.В. Бурский)

Определяем ноты на слух.
«Интервалы» (И.В. Бурский)


Построение интервалов (уровни 1, 2)
 - 1 уровень: Количественная (ступеневая) величина интервалов.

При выполнении задания нужно построить интервал, учитывая только 
количество ступеней, которое в него входит.
 - 2 уровень:  Качественная  (тоново-полутоновая) величина интервалов.
 - 3 уровень: Количественная (ступеневая) величина интервалов.
 - 4 уровень: Качественная  (тоново-полутоновая) величина  интервалов.

Нужно определить и обязательно отметить щелчком мыши не одну, а 
обе части названия интервала (за исключением «тритона»). 
«Трезвучия» (И.В. Бурский)


Определяем на слух трезвучия.
 - мажорное 
 - минорное  
 -уменьшенное
 - увеличенное  

Алексей Устинов, Алексей Выграненко. 
http://music-arcade.virartech.ru/
«Музыкальные аркады»


Комплект «Музыкальные аркады» включает  4 обучающие музыкальные игры с «Пошаговым руководством» (приложение), видео инструкциями, синтезатором и др. материалами.  Игры:
«Охота за нотами»
«Вторжение нот – пришельцев»
«Повтори»
«Подбери пару»

Охватывают главные музыкальные предметы музыкальной школы, позволяют вырабатывать,  развивать и закреплять 7 основных музыкальных способностей и навыков: 
 - звуковысотный слух;
 - чувство ритма;
 - чтение партитур;
 - распознавание интервалов, мелодий, аккордов, ритмических рисунков;
 - исполнение мелодий и ритмических фигур;
 - музыкальная память,
 - игра в ансамбле.

Эти программы полезны на разных стадиях отработки навыков, интересны как детям, так и  взрослым.
«МузыкальныйКолледжСтудент 1»

( 7 игр + Метроном на для PC и Mac!)

http://virartech.ru/musical-college/1s-cd/index.php

Программа "Музыкальный Колледж Студент 1" включает обучающие музыкальные игры, а также "Метроном" и служит для развития музыкального слуха, освоения нотной грамоты детьми (начиная с 2-х лет) 

В единой оболочке 7 игр:

 - Нотки-картинки (2+) 
 - Клавиши фортепиано (5+) 
 - Ноты в скрипичном ключе (7+) 
 - Музыкальные символы (7+) 
 - Ноты в басовом ключе (8+) 
 - Ритмические фигуры 4/4 (9+) 
 - Музыкальные тембры (5+) 


Возраст указан в скобках, например, (5+), хотя это достаточно условно и зависит от ребенка, преподавателя, помогают ли родители или нет. В любом случае все игры начинаются с простых вопросов и всегда можно выбрать одну из 3-х ступеней, задачи в которой соответствуют уровню ребенка. Если задачи кажутся все-таки сложными, то можно также использовать режим обучения, когда игра сама задает вопросы и сама отвечает. 

«Ear Master Pro» (Мастеробучения)
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 Программа «EarMasterPro»  представляет собой целый комплекс  упражнений, с помощью которых  можно  развить  способности  слышать интервалы, аккорды в ладу и вне лада, мелодии, ритмические  последовательности. 

EarMasterсодержит следующие 12 видов упражнений:
 - сравнение интервалов
 - определение интервалов
 - пение интервалов
 - определение аккордов
 - обращения аккордов
 - последовательности аккордов
 - определение ладов
 - чтение ритма
 - имитация ритма
 - ритмический диктант
 - коррекция ритма
 - мелодический диктант
«Earope» 


 Программа «Earope» -  более сложный аналог  обучающей системы «EarMasterPro», содержащая  полный объём сведений и упражнений по элементарной теории музыки, сольфеджио и гармонии по следующим  7 разделам (модулям):
 - Интервалы
 - Лады
 - Аккорды
 - Обращения
 - Последовательности
 - Мелодии
 - Ритм

Тренер «Earope» приспосабливается к уровню подготовки пользователя в каждом модуле (разделе). Есть возможность самостоятельного изменения уровня сложности каждого раздела (модуля).

Ведётся статистика данных пользователей и их результатов, которые, при необходимости можно изменить, обнулить, не сохранять.  
Игры, программы для обучения и развития музыкальных навыков.

http://www.muz-urok.ru/igryi.htm
«Мурзилка. Затерянная мелодия».


Известный с детства герой Мурзилка приглашает всех ребят в мир 

Музыки!

Особенности игры: 

 - ребенок обучится основам музыкальной  грамоты.
 - познакомится с группами народных и симфонических  инструментов, а так
же с особенностями фольклора народов мира.
 - приобретёт коммуникативные навыки: помощи друзьям, умения слушать  
старших, добиваться поставленной  цели.
«Скоро в школу. Развиваем музыкальные способности».


Яркий, красочный и увлекательный диск, он откроет для детей таинственный мир нотной грамоты, расскажет интереснейшие истории из жизни всемирно известных композиторов, познакомит с музыкальными инструментами и их звучанием. 

 - Занятия по возрастным группам: от рождения до 7 лет. 

 - Интересные упражнения по теории музыки и на развитие музыкального 
слуха. 

 -  Знаменитые композиторы мира. 

 -  Все о музыкальных инструментах. 

 -  Рекомендации для родителей.

"Играем с музыкой П.И. Чайковского Щелкунчик"


Развивающая программа из серии Играем с музыкой - это не только игра, но и замечательное пособие для развития и обучения детей. С помощью этой игры ребенок погружается в прекрасный мир музыки, узнает музыкальные инструменты, знакомится с музыкальными жанрами.

Детская развивающая программа «Щелкунчик» удачно сочетает увлекательную компьютерную игру, музыкальную энциклопедию и сказочное приключение в мире музыки. 

Компьютерная игра поможет ребенку развить слух, музыкальные способности, научит различать музыкальные инструменты.


 Игровая часть компьютерной программы представлена в виде серии загадок и викторин, объединенных общей сюжетной линией: 

путешествуя по сказке, игроку предстоит найти ключ, который открывает дверь в секретную комнату, где заперт Щелкунчик. 
"Играем с музыкой Моцарта. Волшебная флейта"


Развивающая игра "Волшебная флейта" продолжает серию детских программ "Играем с музыкой". Как и другие программы этой серии, "Волшебная флейта" сочетает в себе игры, викторины, сказочные приключения и музыкальную энциклопедию. Игровые задания объединены общим сюжетом.

«Алиса и Времена года».

Музыкальная обучающая программа из серии «Играем с музыкой», основанная на классических произведениях Льюиса Кэрролла «Алиса в Стране Чудес» и Антонио Вивальди «Времена Года».
Музыкальные Flash  игры   

Музыкальная Flash игра "Повтори за птичками"


Слушать какая птичка поет, и выбирать ее, далее цепочка из пения птиц будет увеличиваться. Игра тренирует память и музыкальный слух. 
Музыкальная онлайн Flash игра по нотам

"Как под горкой, под горой"


Интерактивная фортепианная клавиатура со звуками, если нажимать на клавиши, то будут звучать ноты, внизу дается расшифровка названия ноты и ее обозначение.

Играем по нотам на виртуальном пианино

"Маленькая елочка"


Интерактивная flash онлайн фортепианная клавиатура со звуками. Если нажимать на клавиши, то будут звучать ноты, внизу дается расшифровка названия ноты и ее обозначение.
Бесплатные обучающие on-line игры
http://virartech.ru/index.php

Это 15 онлайн игр  "Музыкального колледжа".  Постоянно добавляются новые! Можно играть и совершенствовать свои музыкальные навыки и знания, сочинять музыку! Возраст, с которого лучше игру использовать, указан в скобках, как, например, (5+). Хотя это достаточно условно.

Бесплатные нотные библиотеки и фонотеки, энциклопедии.
О музыке – детям. Статьи и рассказы о музыке.

http://www.soulsongs.ru/articles_music.php
"Зачем нужны гаммы" HYPERLINK "http://www.soulsongs.ru/rasskaz_music_gammy.php"
"Дирижер" HYPERLINK "http://www.soulsongs.ru/rasskaz_music_dirizher.php"
"Настоящая музыка"
Нотный архив Бориса Тараканова 

http://notes.tarakanov.net/
Нотная  библиотека сайта «Фортепиано в России» http://www.piano.ru/library.html 

Сайт «Детское образование в сфере культуры России»
http://www.classon.ru/ 

Ноты-детям (библиотека нот для фортепиано)  

http://igraj-poj.narod.ru/
 
Классическая музыка он-лайн Собрание записей классической музыки.

http://classic-online.ru/

Система поиска для музыкантов нот, партитур, аудиозаписей, минусовок, текстов песен
http://ru.scorser.com/
Музыкальная энциклопедия он-лайн

http://www.musenc.ru/
Сайт музыкальных педагогов 

http://musicteachers.tk/
Форум преподавателей Детских музыкальных школ 

http://forum.in-ku.com
Форум «Классика»

http://www.forumklassika.ru/content.php  
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